



关于消除地雷和爆炸物的全球倡导 国际提高地雷意识和协助地雷行动日的致辞

2021 年 4 月 4 日，纽约

今天，我很高兴能加入与联合国秘书长和许多其他领导人、活动家以及关心此事业的群众的行列，呼吁所有国家关注消除世界上地雷和战争遗留爆炸物的最终目标。这个目标需要持之以恒的努力和决心。

随着我们逐步走出全球疫情的阴霾，我要赞扬那些在 2020 年疫情期间，依旧奋斗在一线的工作人员。他们不分性别，坚守岗位，清除并销毁了数十万枚包括地雷，未引爆炸弹及简易爆炸装置在内的爆炸物。这份守护得以继续，源于个人、组织和政府对排雷工作的坚持。

柬埔寨建立了一个新的无雷区，智利宣布实现了全境无地雷，《禁雷公约》的所有缔约国宣布了在未来十年内，他们将致力于清除自己领土范围内的杀伤人员地雷。

然而新的污染危险已然降临。上个月是叙利亚战争十周年纪念日。这场冲突不仅带走了数十万人的生命，导致数百万人流离失所，也带来了数千吨新的爆炸物污染。战争是时候停止了，爆炸物的清理也应从速且大规模的展开。

当然，旧的污染危险依旧阴魂不散。越南战争已经正式结束超过 45 年了，然而残留的地雷和爆炸物仍然威胁着大片领土。

一枚小小地雷，杀死的不仅仅是一位父亲或母亲，往往还有孩子，从而摧毁一个家庭，一整个家园。

我们奋斗的愿景是让全世界每个人，都能住进安全的房子里，走在安全的土地上，生活在安全的环境中。生而为人，每个人都有人权，包括生命权，自由权，个人安全权和获得基本需求的权利。没有人应该被抛弃。那些爆炸事故的幸存者，那些受伤及致残的受害者，他们必须作为平等的成员被完全融入社会。

每年的四月四日都是国际提高地雷意识和协助地雷行动日。无论你身处何处，请尽你所能，为实现这个愿景而行动。让我们不忘初心，共同奔赴。